



## 法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：110年2月25日

發稿單位：執行一科

聯絡人：主任行政執行官黃有文

聯絡電話：02-89956888轉分機240

編號：012

---

### 7歲天真男童喚出社會大愛，善心人士熱助羅父繳清罰鍰

新北分署愛心社於農曆年前愛心關懷緬甸華僑羅先生家人，於致贈春節紅包時，羅家7歲男童天真地向主任行政執行官說「叔叔，您可以當我爸爸嗎？」經媒體廣為報導，引發社會熱烈迴響，於今(25)日由不願具名之善心人士代為繳清20萬元罰鍰。

44歲之羅先生因違反「非洲豬瘟」防疫規定，遭裁罰20萬元，新北分署於執行「非洲豬瘟裁罰案件專案」時發現，羅先生遠赴緬甸工作已逾1年未歸，由其太太在家獨自照顧3個分別為10歲、7歲及3歲之年幼子女，羅先生月收入3萬餘元，每月匯給羅太太2萬元，但要支付房租1萬1,000元，扣除水電及瓦斯費，1家4口每月生活費約7,000元，無力辦理分期繳納。新北分署楊分署長獲悉羅家困境後，指示愛心社於農曆年前赴羅家愛心關懷，主任行政執行官於致贈春節紅包時，羅家7歲男童天真地向主任行政執行官說「叔叔，您可以當我爸爸嗎？」經媒體披露後，引發廣大迴響，先有新北市政府社會局社工人員來電希望新北分署轉介個案給該局協助；續有桃園市中壢區王太太表示願意捐給羅家生活費2萬元；後有台南市東區黃姓單親媽媽來信表示願意為羅家做點事，希望小孩能在快樂環境中成長，另提及其曾受緬甸籍醫生幫忙，感念在心，想藉此機會報恩；亦有張小姐透過新北分署民意信箱表達想幫助羅家之心意。但經新北分署與羅太太聯繫後，羅太太均婉拒善心民眾之協助，羅太太感謝愛心熱血民眾伸出援手，但羅先生表示想自己回國處理。

另有台北市某公司特助來電表示該公司願代羅先生繳清 20 萬元罰鍰，透過書記官與羅太太溝通，徵詢其意見，羅太太起初婉拒，經書記官勸導表示，一旦繳清罰鍰，新北分署將解除其先生出境、出海限制，方便其先生回國後，再出國工作，且羅先生日後可與該公司聯絡，慢慢清償，羅太太始勉予同意接受代償，感人故事就此暫告一段落。

「公義與關懷」向來是法務部行政執行署施政理念之一，新北分署在此感謝熱心報導此一新聞之媒體與記者朋友及關懷本案之善心人士，期待大家共同延續已點燃之善心火種。



↑(上圖)新北分署愛心關懷同仁第 2 站前往新北市中和區羅先生住家關懷羅太太(左二)及其就讀小學之男孩(右二)，致贈新春紅包及米菓禮盒。

中華民國 110 年 02 月 25 日

執字第 076678 號  
管制編號：00076678

法務部行政執行署新北分署收據								
1	繳款人					身分證 統一號碼		
	案號	109 年度罰執字第 00399615 號					(庚股)	
	案由							
	款別	代收款：案款						
	繳款方式	匯款						
	實收金額	新台幣 貳拾萬元整					(NT: 200,000)	
	備註							
出納		主辦 出納		主辦 會計		機關 長官		

第一聯承辦股存卷

↑(上圖)不願具名之善心民眾於 110 年 2 月 25 日代羅先生繳清罰鍰 20 萬元收據。